

## Владимир Узунов: кто подложил «свинью» губернатору Кобзеву

В кулуарах иркутского большого «серого дома» происходит много интересного. Правда, далеко не все становится известным широкой общественности. А жаль.

На днях стало известно, что на одну из ключевых ролей в **Дорожной службе Иркутской области** пригласили некоего **Владимира Узунова**. Учитывая его репутацию, источники Бабра не исключили, что его «двигают» на должность руководителя ДСИО, а то и выше. Учитывая потенциальную коррупциоемкость ведомства, и само назначение, и его последствия обещают быть крайне непростыми.

Но еще более любопытно, кто именно умудрился продвинуть Узунова на эту работу, и кто в принципе поддерживает его «на плаву». Предыдущее место работы пациента - заместитель директора филиала Иркутскжелдорпроекта - место тихое, но при грамотной постановке вопроса весьма доходное.



Владимир Узунов никогда не был на виду, он всегда оставался в тени происходящих событий. Однако зачастую был настоящим двигателем этих событий - своеобразным «серым кардиналом». Примерно таким же, каким был Николай Слободчиков при губернаторе Сергее Ерощенко и Дмитрий Чернышов при губернаторе Сергее Левченко, хотя, конечно, менее масштабным. Однако, в отличие от Слободчикова и Чернышова, даже в интернете хоть какую-то информацию о нем найти крайне проблематично.

Мы не зря упомянули про губернаторов.

Владимир Узунов родом из Забайкалья. Там он одновременно занимался наукой, бизнесом и делал карьеру. Узунов по образованию инженер-железнодорожник, и карьера его напрямую была связана с РЖД. Когда Владимир Геннадьевич «дорос» до высоких должностей в этой структуре, он стал (в 2001 году) заместителем начальника Читинского отделения ЗабЖД. А начальником отделения стал некто **Александр Тишанин**.

Впрочем, есть все основания полагать, что дружба Тишанина с Узуновым завязалась намного раньше этих высоких должностей. Узунов весьма непростой человек, тесно связанный и с бизнесом Забайкальского края, и с его изнанкой - уголовным миром. Не просто так он в 2003 году создал частное охранное предприятие «Лига» (ОГРН 1037550003325), которое занималось массой интересных дел. А заодно осваивала бюджетные средства на охране железнодорожных объектов.



Фото: "Гудок"

В 2005 году Узунов с партнерами учредили ООО «Забайкал-Аспект» (ОГРН 1057505004721). Компания располагалась в поселке Забайкальск на улице Пограничная. Те, кто хоть раз пересекал российско-китайскую границу на поезде, прекрасно знают эту улицу - она практически вплотную примыкает к пограничному переходу и железнодорожному вокзалу. Настоящий клондайк для умелого бизнесмена.

Компания занималась самым широким спектром востребованных в пограничной зоне услуг: оптовой и розничной торговлей, гостиницами, грузовыми перевозками (учитывая профессию Узунова, в первую очередь железнодорожными). И даже организацией азартных игр.

Вообще-то такой бизнес, безусловно, создавал конфликт интересов с должностью Узунова в структурах Забайкальской железной дороги. Однако дружба с начальником Александром Тишаниным (естественно, небескорыстная) позволяла уходить от всех неприятностей.

Еще два соучредителя ООО «Забайкал-Аспект» также привлекают внимание. Это **Александр Ковалев** и **Евгений Дерюшев**. У них обоих крайне разветвленные бизнес-интересы, о чем мы расскажем позднее. Можем лишь заметить, что одна из компаний Александра Ковалева - ООО «РусьБизнесИнвест» (ОГРН 1067758702550), созданная в Москве 2003 году и закрытая в 2013 году, с очень мутной бизнес историей. Одна из соучредителей этой компании - некто **Тишанина Лариса Дмитриевна**. Она же - соучредитель челябинского ООО «Энергия+» (совместно с **Тишаниным Даниилом Евгеньевичем**), и челябинского ООО «Элис» (директор **Тишанин Евгений Георгиевич**). Как говорится, найдите связь.

Также Александр Ковалев является владельцем трех иркутских компаний, в том числе печально известной ООО «Сибирская Заимка» в Бурдугузе, о которой Бабр не раз писал.

В апреле 2004 года Александр Тишанин стал начальником Восточно-Сибирской железной дороги. Следом за ним в Иркутск переехал и Узунов - помощником Тишанина.



В сентябре 2005 года Тишанин стал губернатором Иркутской области. Как говорят источники в ВСЖД, он пытался продвинуть Узунова на должность начальника ВСЖД, но пресловутая «папочка» на того оказалась слишком объемной. На железнодорожной карьере Узунову пришлось ставить крест. Сделать своего друга заместителем губернатора Тишанину также не дали. Впрочем, вакантных мест скоро не осталось: все прекрасно помнят, как сразу после назначения Тишанина губернатором, в Иркутскую область хлынули сомнительные личности из Читинской и Челябинской областей, занявшие все ключевые посты в правительстве. Вопреки законодательству, даже родной брат Тишанина, Евгений, полковник милиции, стал начальником департамента правоохранительной и оборонной работы администрации губернатора. Оказавшись в прямом подчинении у своего брата.

Узунову пришлось довольствоваться скромной, но зато незаметной ролью советника губернатора. С большой зарплатой и еще более значительными возможностями.

Ни одного документа того времени не осталось - увольняясь, Тишанин (в отношении которого на момент увольнения было инициировано расследование, вылившееся в 2011 году в уголовное дело) и Узунов зачистили всё. Однако остались воспоминания людей, работавших в непосредственном подчинении и у Тишанина, и у его советника Узунова.

По их словам, Узунов курировал лесную сферу в Иркутской области - самую криминальную и взяткоемкую. Связи с криминальным миром только способствовали этой деятельности: по словам бывших сотрудников Узунова, в Иркутскую область даже переехали несколько «авторитетных», так сказать, бизнесменов из Забайкалья. Учитывая, что всю правоохранительную деятельность плотно контролировал старший брат Тишанина, опасаться друзьям было нечего.

Уровень нелегальных рубок в Иркутской области всегда зашкаливал. При Узунове и Тишанине он достиг невероятных масштабов. От этой сферы неаккуратно оттеснили всех желающих иркутян - в том числе неосторожно перейдя дорогу и одному из родственников пока еще малоизвестного Виталия Мащицкого. Что, безусловно, сыграло свою роль в будущем.

Статус советника губернатора не препятствовал Узунову заниматься коммерцией. Сразу по прибытии в Иркутск, в 2005 году, он был введен в состав учредителей управляющей компании «Мельничная падь» (ОГРН 1053808080226) - одного из самых престижных в будущем коттеджных поселков в Иркутском районе.

В 2010 году Узунов учредил ООО «ПК-Технологии» (ОГРН 1103850026983). Вторым учредителем был гражданин Китая Шунли Фу, директором - сын Узунова Геннадий (в настоящее время известный иркутский предприниматель). Компания занималась ввозом из Китая машин и оборудования в больших объемах. Покровительство губернатора и его брата-полковника обеспечивало не только безопасность бизнеса, но и широкий круг государственных заказчиков, которым прямо указывали, у кого надо покупать.

В январе 2008 года Узунов стал соучредителем ООО «Сибирская перевозочная компания» (ОГРН 1083808001012). Вторым учредителем было ООО «БайкалПромСтрой» (ОГРН 1053808080083), директором - Геннадий Узунов. О деятельности «БайкалПромСтроя» мы расскажем в следующих статьях. Что касается СПК, то она занималась крайне увлекательным делом: железнодорожными перевозками. Делом, привычным для Тишанина и Узунова.

Есть, однако, один нюанс, который сразу показывает всю специфику деятельности СПК. Используя связи на железной дороге, компания массово вывозила лес и лесоматериалы из Иркутской области в Китай. Деловая связка в лице предприимчивого Узунова (напомним - фактически контролировавшего все лесозаготовки в регионе), губернатора Александра Тишанина, полковника милиции Евгения Тишанина и целой стаи прикормленных челябинских чиновников на ключевых должностях в правительстве превращали эту цепочку в настоящее организованную структуру. Об уровне криминала в этой структуре, к сожалению, сказать ничего не можем - по крайней мере пока.

Однако случилось то, что случилось. Губернатор Тишанин банально зарвался, начал тратить не свои деньги куда не надо, вывел уровень раздражения своей деятельностью у иркутских элит до предела, и 15 апреля 2008 года был отправлен в отставку. Его друзья и партнеры, однако, трепыхались еще достаточно долго. В частности, СПК была ликвидирована лишь в 2017 году, уже при губернаторе Сергее Левченко, после целого ряда скандалов и судебных процессов.

По представленным доказательствам установлено, что три вагона №43111574, №43233873, №54427331 с пиломатериалом были отправлены на станцию Забайкальск Маньчжурия КЖД грузополучателю Маньчжурская торговая компания с ограниченной ответственностью «Сян-Лун».

Вагон № 54459334 был отправлен другому грузополучателю Маньчжурская торгово-экономическая компания «Цзюнь Шэн, что подтверждается оригиналом накладной, другими материалами дела, также было установлено истцом до обращения в суд и не отрицается ответчиком.

Установленное обстоятельство подтверждает факт того, что груз (пиломатериал) не утрачен, а доставлен ответчиком в нарушение условий договора и заявки другому грузополучателю, при этом за доставку истец оплатил ответчику провозную плату в виде железнодорожного тарифа в размере 44500 руб.

После этого Владимир Узунов через связи в железнодорожных кругах занял непыльную должность в Иркутскжелдорпроекте. Накопленных денег ему хватило на инвестиции в десяток компаний, которыми руководит его сын Геннадий. Сам Узунов опубликовал несколько научных работ и больше нигде, что называется, не отсвечивал. Есть основания полагать, что он пережил срок давности по возможным расследованиями своей деятельности.

На этом можно было бы и ставить точку. Если бы не два обстоятельства.

**Первое.** Узунова внезапно начали «продвигать». В частности, в Дорожную службу Иркутской области, где его сомнительные таланты, безусловно, могут оказаться востребованы. Между тем источники Бабра в правительстве Иркутской области не исключают, что нужного человека могут направить и выше - например, на должность министра транспорта Иркутской области.

**Второе.** Судя по всему, к 2022 году Узунов решил, что все сроки давности прошли, и организовал сразу две компании с похожими названиями: ООО «Талисман Соболиная» (ОГРН 1223800005912) и ООО «Талисман Байкал» (ОГРН 1223800001028) в городе Байкальске. Профиль обеих компаний - деятельность гостиниц. Соучредитель обеих гостиниц - крупный краснодарский бизнесмен Ринат Рамазанов. Компании учреждены в январе 2022 года - что по времени совпадает с наполеоновскими планами корпорации ВЭБ.РФ по превращению города Байкальска в настоящий курорт. Очевидно, что кто-то умело сростил выдающиеся способности Узунова, деньги Рамазанова и перспективы Байкальска - и направил их в нужное русло. У нас есть версия, кто этот грамотный кукловод, но об этом позже.

Губернатор Игорь Кобзев, конечно, не в курсе богатого прошлого Владимира Узунова. И вполне может впечатлиться его официальной биографией, а также послушать рекомендации какого-нибудь советчика.

Вот по поводу советчика имеются серьезные сомнения. Кто-то целенаправленно продвигает Узунова как можно выше, на ключевые должности. Кто это мог бы быть? Вопрос пока открытый, хотя мы думаем, что в ближайшее время на него ответим.

Гораздо интереснее другое. Узунов не потерял дружеских связей с Александром Тишаниным. Судя по общению в запрещенных ныне на территории России соцсетях, они состоят во вполне приятельских отношениях.

Вот только Александр Тишанин внезапно из государственника превратился в что-то странное. Сейчас он проживает в латвийском городе Юрмале. И активно работает в публичном поле... против России. Высказывая, мягко скажем, не просто неприемлемые, а враждебные тезисы в отношении внутренней и внешней политики России. Цитировать мы не станем, чтобы не разжигать, но статья по экстремизму там определенно имеется за каждым вторым словом.

И вот эта связь, прямо скажем, уже не кажется просто дружбой двух бывших поделщиков.

Автор: Максим Бакулев © Babr24 РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 15.04.2022, 08:07 👍 934 👁 91940

URL: <https://babr24.com/?IDE=227536> Bytes: 11593 / 11138 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3432** текстов этого автора.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)